

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

орган Шурьшкарского районного комитета КПСС и райсовета народных депутатов Тюменской области

№ 54 (3307)

Среда, 5 июля 1978 года

Гол издания 34-й

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ РАБОТУ С МОЛОДЕЖЬЮ

(ИЗ ДОКЛАДА I СЕКРЕТАРЯ РАЙКОМА ПАРТИИ П. П. ПАДАЛКИНА НА XII ПЛЕНУМЕ РАЙКОМА КПСС)

ВСЕСОЮЗНЫЙ Ленинский Коммунистический Союз Молодежи находится на пороге большого события в своей жизни — осенью исполняется 60 лет со дня основания комсомола. К нему активно готовятся районная партийная и комсомольская организации, стремящиеся к тому, чтобы предстоящее 60-летие ВЛКСМ встретить под знаком дальнейшего сплочения комсомольцев, всей молодежи вокруг Коммунистической партии, мобилизации их на успешное выполнение исторических решений XXV съезда КПСС, усиления идейно-политического, трудового и нравственного воспитания нашего подрастающего поколения, повышения инициативы и активности комсомола в коммунистическом строительстве.

Выполняя решения XXV съезда КПСС, первичные партийные организации проводят систематическую работу по усилению партийного руководства комсомолом, стремятся к тому, чтобы обеспечить широкое участие комсомольцев и молодежи в борьбе за осуществление планов десятилетия.

Замечательной школой воспитания является социалистическое соревнование, движение за коммунистическое отношение к труду. Социалистическим соревнованием в районе охвачено более тысячи юношей и девушек, в движении за коммунистический труд участвуют 227 комсомольцев. Каждый четвертый член ВЛКСМ, работающий в сфере материального производства, является ударником коммунистического труда.

Большинство комсомольцев и молодежи активно включились в движение „Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых“, „Пятилетку за 3,5—4,5 года“, „План трех лет пятилетки — к годовщине Конституции СССР“.

Борясь за выполнение принятых социалистических обязательств, комсо-

мольско-молодежное звено рыбаков Шурьшкарского рыбоучастка под руководством опытного наставника, кавалера ордена Трудовой Славы Кельчина Михаила Григорьевича выполнило план двух лет пятилетки к 25 августа 1977 года. Сам звеньевой на 1 августа 1977 года выполнил план трех лет пятилетки. Это большой трудовой подвиг и достойный пример для подражания.

Эффективной формой организации труда, воспитания молодежи, развития ее социальной активности являются комсомольско-молодежные коллективы. В 1978 году в районе создано 8 таких коллективов.

К сожалению, при всем положительном, чего мы достигли в этой работе, ряд партийных организаций, комсомольских комитетов должного внимания вопросам соревнования, развития всех его форм среди молодежи не придают. Первичные партийные организации Азовского рыбоучастка, Мужевского рыбокооператива, цеховых партийных организаций Восяховского и Сынского отделений совхоза „Мужевский“ выпустили из под своего контроля этот важнейший участок работы.

ПЕРВИЧНЫМ партийным организациям необходимо нацеливать комитеты комсомола, комсомольско-молодежные коллективы на внесение юношами и девушками достойного вклада в дальнейшее развитие всех отраслей хозяйства района, в решение задачи улучшения социально-бытовых условий оленеводов и звероводов, рыбаков и охотников. Коренными точками приложения комсомольской инициативы и энергии должны стать движения за дальнейшее развитие отраслей сельскохозяйственного производства, освоение новых водоемов и увеличение вылова рыбы, массовый поход молодежи за повышение культуры села.

Мы добились значительного улучшения положения дел в основной

отрасли сельскохозяйственного производства — оленеводстве. В течение двух последних лет показатели в оленеводстве превышают плановые. И мы должны сделать все необходимое, чтобы закрепить эти успехи, обеспечить дальнейший приток комсомольцев, молодых специалистов, юношей и девушек в эту важнейшую для района отрасль хозяйства.

Неблагоприятные погодно-климатические условия, особенно майские бураны, обильные снегопады отрицательно сказались на положении дел в оленеводческих бригадах. Труднодоступность корма вызвала истощение оленей, особенно телят. Поэтому сейчас главное внимание должно быть сосредоточено на том, чтобы сохранить каждого теленка, а осенью интенсивно провести предубойный откорм, чтобы за счет повышения убойного веса поправить положение.

Районная комсомольская организация взяла шефство над этой отраслью.

ТЯЖЕЛАЯ обстановка складывается и в рыбной промышленности. В целом по району недополняется 2592 центнера. И все же дело поправимо. Большая вода дает основания полагать, что соровая система в этом году даст значительно больше рыбы. Поэтому задача состоит в том, чтобы меры, принимаемые хозяйственными руководителями, подкрепить целым рядом конкретных идейно-воспитательных и организационных мер со стороны партийных и комсомольских организаций. Это и создание комсомольско-молодежных экипажей, бударок, бригад, звеньев и дополнительное привлечение на добычу рыбы комсомольцев и молодежи.

Необходимо уже сейчас продумать вопросы заброски рыбаков в осенний период на глубинные водоемы. Решение этих вопросов нужно смелее поручать молодым, энергичным и инициативным специалистам,

30 июня в Мужах состоялся XII пленум райкома партии. С докладом „Задачи районной партийной организации по улучшению коммунистического воспитания молодежи и усилению партийного руководства комсомолом в свете решений XXV съезда КПСС и речи Генерального секретаря ЦК КПСС Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на XVIII съезде ВПКСМ“ выступил первый секретарь райкома партии П. П. Падалкин.

В прениях по докладу приняли участие и выступили 9 человек, среди них: Пырысев Г. Е. — секретарь парторганизации совхоза „Мужевский“, Качусова Г. И. — секретарь парторганизации Горковского рыбозавода, Буровцев П. Ф. — начальник РОВД, Ильина Э. С. — секретарь парторганизации исполкома и другие.

ВАЖНЫМ условием успешной подготовки молодежи к трудовой деятельности является работа по профориентации. Некоторый положительный опыт в районе в этом деле имеется. Это совместный совет Горковского школы и дирекции Горковского рыбозавода, вечера и уроки встреч с передовиками производства и руководителями предприятий.

Вместе с тем работа по профессиональной ориентации учащихся требует значительного совершенствования. Ни в одной школе района не созданы факультативы по оленеводству, звероводству, добыче и обработке рыбы, другим специальностям. Руководители предприятий, главные специалисты редко бывают в школах, не выступают перед учащимися, не заботятся о подготовке квалифицированных кадров для своих предприятий, хотя в районе остро ощущается нехватка дипломированных сантехников, механиков, дизелистов, высококвалифицированных строителей, рабочих других профессий.

Главная причина такого положения кроется в том, что партийные организации, райком ВЛКСМ, хозяйственные руководители, районный отдел народного образования, Советы народных депутатов четко не определились в этой работе, не имеют единого скоординированного плана действий в этом направлении. А эту проблему надо решать, и решать незамедлительно.

В своей идеологической работе партия на первый план выдвигает задачу коммунистического воспитания подрастающего поколения. Овладение основами марксистко-ленинского мировоззрения, превращение принципов и убеждений в конкретные практические дела являются важнейшей особенностью развития каждого, особенно молодого человека.

В недавно завершившемся учебном году более 480 юношей и деву-

шек обучались в системе партийной и комсомольской учебы, экономического образования. В целях повышения качества занятий для работы пропагандистами в комсомольских политических кружках направлены лучшие коммунисты.

Во всех школах района создана широкая сеть школьных политических обществ, в которых занимаются 600 комсомольцев-старшеклассников. Деятельность школьных политических обществ получила высокую оценку участников окружного семинара заместителей директоров школ по внеклассной работе, преподавателей истории и обществоведения, проходившего в районе в марте текущего года.

Вместе с тем, в работе партийных и комсомольских организаций по проведению политической учебы молодежи имеется много недостатков. В поселке Азово из 24 комсомольцев 16 нигде не учатся. В Горковском рыбоучастке 29 комсомольцев и лишь 50 процентов из них посещают политзанятия, а из 55 комсомольцев Шурьшкарского рыбоучастка в системе политпросвещения учится только 15 человек. Не проявляют достаточной заботы в повышении идейно-политического уровня комсомольцев и молодежи партийные организации РСПУ, ККП, рыбокооперативов.

ПАРТИЙНОЕ руководство комсомолом является частью деятельности нашей партии в целом, его нельзя рассматривать изолированно от работы по руководству различными областями жизни общества. Нет такого участка коммунистического строительства, где бы не участвовал комсомол, а поэтому при решении любых вопросов хозяйственного и культурного строительства, коммунистического воспитания, формирования общественных отношений необходимо направлять его работу, давать ему поручения, как своему помощнику.

● ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

СОХРАНИМ НАШЕ БОГАТСТВО

Партия и правительство уделяют большое внимание охране и воспроизводству биологических ресурсов наших водоемов. Только за последние годы принято ряд постановлений по усилению охраны рыбных запасов, улучшению материально-технического оснащения органов рыбоохраны, предотвращению загрязнения водоемов, прекращению молевого сплава леса, упорядочению движения маломерного флота на внутренних водоемах.

Один из эффективных способов охраны рыбных запасов — правовое регулирование рыболовства.

Правилами рыболовства в водоемах Обь-Иртышского бассейна, составленными на основе практики и рекомендаций передовой рыбохозяйственной науки, предусматривается такой режим использования государственных рыбных запасов, при котором ценным и полезным для человека рыбам создаются условия для наилучшего развития.

От того, насколько благоприятны условия икрометания, в значительной степени зависит сохранение и увеличение рыбных запасов. Для этих целей в нашем районе созданы сора-заповедники Шурышкарский, Ханты-Питлярский и Войкарский. Запрещается всякое рыболовство с 1 августа по 5 ноября в нерестовых реках Сыня и Войкара.

Успех нереста рыб зависит от ряда обстоятельств. Рыба очень чувствительна к шуму и при наличии его нередко прекращает икрометание. На участках, где в нерестовый период запрещено рыболовство, недопустимо движение каких-либо судов, тем более прогулка на любительских лодках с рокочущими моторами.

Постановлением Тюменского облисполкома запрещено частным лицам пользоваться моторным флотом:

- а) на реке Сыня с поймой выше поселка Овгорт — с 1 августа до рекостава;
- б) на реке Войкар с поймой на всем протяжении — с 1 августа до рекостава;
- в) на сорах Шурышкарском, Войкарском, Ханты-Питлярском и сорах, расположенных в пойме Сыни — от распаления льда до 1 сентября.

На предприятия, занимающиеся добычей рыбы, возлагается целый ряд обязанностей: не допускать нарушения правил рыболовства на закрепленных за ними рыбопромысловых участках, не допускать лова посторонними лицами и организациями. Однако не все выполняют эти обязанности. Например, управляющий Питлярским отделением совхоза «Горковский» Саенко Ю. Я. выдал сети для незаконного промысла Иванцову В. С., работнику узла связи, а также рабочим совхоза Хартаганову и Ращупкову.

Наложение штрафов на предприятия, учреждения и организации за нарушения не производится. В этих случаях наказываются должностные лица, по вине которых произошли нарушения правил рыболовства. Вот один такой пример. При попустительстве бывшего бригадира Казым-Мысовской бригады Шмелева А. И. в Зажимчерском сору рыбаки звена Кондина А. П. в течение нескольких дней у запора закидным неводом валавливали сырка с содержанием молоди до 40%. За это нарушение члены звена заплатили штраф, а бригадир со звеньевым погашают ущерб, причиненный рыбному хозяйству, в сумме 4000 рублей.

Вся рыба, пойманная рыбаками, с момента вылова становится собственностью государства, так как на вылов ее затрачены государственные средства в виде транспортных расходов, орудий лова и тому подобное. Поэтому присвоение выловленной рыбы представляет собой хищение государственной собственности. Например, рыбак Шурышкарского рыбоучастка Сюртахов А. А. взял на плав жителя Воркуты Агева. Выловленных четырех муксунов рыбак за вино отдал Агеву. Впоследствии за эту поездку Сюртахов заплатил государству по 30 рублей за каждого муксуна и штраф 25 рублей. Статья 92 УК РСФСР за подобные преступления предусматривает наказание: от исправительных работ до лишения свободы на 4 года.

С хищением рыбы тесно связано другое преступление — скупка рыбы. Хищение потеряло бы всякий смысл, если бы эту рыбу никто не покупал. Поэтому борьба со скупщиками рыбы имеет очень важное значение. Уголовной ответственности подвергаются также лица, оказавшие содействие рыбаку в сбыте рыбы или принявшие у него рыбу на хранение с целью сбыта. Скупкой рыбы в прошлом году занимались работники Шурышкарского торгпункта Попов В. И. и Яптанги А. В.

Промысел признается незаконным и в тех случаях, когда рыбак имел разрешение на вылов рыбы, но производил его в запретное время или в запрещенных местах, запрещенными орудиями лова. Рыба из таких уловов конфискуется и в план предприятия не зачитывается.

И. МОРГАНОВ.

МОЛОДЕЕТ СЕЛО



Омская область. 120 выпускников средних школ Черлакского района остались в нынешнем году работать в родных совхозах. Это почти в три раза больше, чем пять лет назад. В школе юноши получили специальности тракториста-машиниста, а девушки — мастера машинного доения.

Закрепление молодежи — результат хорошо поставленной профориентации, индустриализации сельскохозяйственного производства, улучшения социальных условий жизни в селе. С первых дней на производстве вчерашние школьники чувствуют поддержку и внимание старших.

Сейчас в разных отраслях сельскохозяйственного производства Черлакского района трудится около 4000 вчерашних школьников.

На верхнем снимке: лучшая в области комсомольско-молодежная бригада мастеров машинного доения совхоза «Южноподольский». Слева направо — бригадир Матильда Ауст, Ольга Иост, Татьяна Кроншнфель, Валентина Гросман, Валентина Альбрехт и Лидия Ауст.

На нижнем снимке: директор совхоза «Красный Октябрь» Анатолий Николаевич Николаев беседует с демобилизованными в запас воинами Иваном Логвиненко (справа) и Александром Екимовым. В этом хозяйстве юношам, вернувшимся на работу из рядов Советской Армии, на обустройство хозяйства оказывается материальная помощь.



Фото А. Овчинникова (Фотохроника ТАСС)

КАРЬЕРА ПАУТОНЕНА

Живет в поселке Шурышкары Виктор Павлович Паутонен. Ему нет еще и тридцати лет. Учился, как и все люди, в школе, затем закончил училище и получил диплом судоводителя.

И все бы шло нормально, если бы Виктор Павлович не пристрастился к «зеленому змию». Его любовь к спиртному оказалась сильнее и семейных отношений, и мнения трудового коллектива. Сначала пришлось уйти с работы, и длительное время Виктор Павлович, как говорится, находился без определенных занятий. В рыбоучастке вроде бы нашли выход и отправили товарища Паутонена в длительную командировку, подальше от спиртного. Когда он вернулся, решили в рыбоучастке, что Виктор Павлович исправился: дали ему работу по способностям и образованию — поставили его корм-приемщиком на плашкоут.

Деятельность Виктор Павлович развернул кипучую. На плашкоут вино потекло рекой, а рыба — в неизвестном направлении. За такую «работу» он получил по заслугам, но вывода не сделал, а продолжал пьянствовать. Деньг естественно не хватало. Выход был найден простой — кражи. 8 мая этого года гражданин Паутонен совершил кражу бурок на квартире А. А. Кельчиной, затем на квартире П. К. Лельховой. После этой «удачной» операции Паутонен три дня не выходил на работу. Затем появилась старая проблема — где достать денег на водку. Помог ему в этом завхоз рыбоучастка Молнар: доверил ключи от склада с комбикормом. При попытке сбыть краденый комбикорм гражданин В. П. Паутонен был задержан с поличным. Паутонен понесет заслуженное наказание, но вот не мешало бы найти место в суде и его «покупателям», которые, не задумываясь, скупают краденое. В. КУЗНЕЦОВ, участковый инспектор.

ПО ЗАКАЗАМ СИБИРЯКОВ

«Заказам Тюмени — «зеленую улицу» и высокое качество!» Такие плакаты вывешены в целях Таганрогского металлургического завода.

— Наш завод, — рассказывает главный инженер предприятия В. Коробецкий, — один из основных поставщиков обсадных, бурильных и нефтепроводных труб для нефтяников Сибири. Мы стремимся сделать все, чтобы эта продукция была надежна в эксплуатации. Улучшаем качество металла, внедряем новую технику, совершенствуем технологию изготовления труб для нефтяных промыслов. Всей этой рабо-

той руководит специально созданный штаб по качеству, укомплектованный опытными специалистами предприятия.

Производительность термических участков, например, возросла более чем на 30 процентов, значительно повысилось качество продукции. В трубосварочном цехе № 1 смонтированы два новых электросварных стана, позволивших увеличить годовой выпуск труб почти на 70 тысяч тонн.

В поход за повышение качества продукции для нефтяников Сибири включились десятки участков и цехов, тысячи рабочих. Передовые бригады трубопро-

катчиков установила прямые контакты с тюменскими нефтяниками. Непосредственно на нефтепромыслах таганрогские металлурги получают оценку своего труда, вносят коррективы в технологию изготовления труб. Осуществлен механизированный контроль за качеством резьбы на муфтах и трубах, что обеспечивает полную герметичность бурильных колонн. Улучшено качество смазки обсадных и бурильных труб.

Такое непосредственное рабочее содружество уже дает ощутимые результаты.

В. Янченков,
корр. ТАСС

За редактора А. БАЖЕНОВА.